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Bílý dům varuje před „hrozivou“ situací s pomocí
Ukrajiny

infokuryr.cz/n/2024/01/07/bily-dum-varuje-pred-hrozivou-situaci-s-pomoci-ukrajiny

Washington drasticky potřebuje souhlas Kongresu s novými
finančními prostředky, aby mohl pokračovat v podpoře Kyjeva,
varovala nejvyšší představitelka amerického rozpočtu

Bílý dům zoufale potřebuje souhlas Kongresu pro svůj hlavní balíček
pomoci Ukrajině, pokud doufá, že bude nadále podporovat Kyjev, řekla
v pátek novinářům Shalanda Youngová, ředitelka Úřadu pro řízení a
rozpočet. Washingtonu zbývá jen velmi málo dalších možností, jak
pokračovat v toku pomoci, řekla a dodala, že USA v tomto ohledu
dochází čas.

Washington koncem prosince poskytl Ukrajině zbrojní balíček ve výši
250 milionů dolarů, který byl kvůli nedostatku financí považován za
poslední. Podle Youngové se administrativa prezidenta Joea Bidena
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rozhodla vzdát své pravomoci k čerpání a umožnila jí odebrat zbraně
ze stávajících amerických zásob a poslat je do Kyjeva. Tyto zásoby
nelze znovu naplnit bez financování, které ještě musí schválit Kongres.

Pentagon má stále určitou omezenou pravomoc poskytovat ukrajinské
armádě zbraně, ale „to nedostanou na Ukrajinu velké tranše
vybavení,“ dodal úředník. Začátkem tohoto týdne mluvčí Pentagonu
generálmajor Patrick Ryder také řekl, že americkému ministerstvu
obrany „docházejí peníze“ pro Ukrajinu.

Situace s pomocí pro Ukrajinu není nic menšího než „hrozná“, připustil
Young a varoval před událostí, kdy by USA potenciálně musely úplně
zastavit svou pomoc Kyjevu.

„Ano, Kyjev by mohl mít trochu času od jiných dárců, aby se ujistil, že si
udrží válečnou pozici, udrží státní službu, ale co se stane v [Evropské
unii], v jiných spojencích NATO, pokud USA odvolají svou podporu?
“ řekla novinářům na snídani pořádané Christian Science Monitor.

Úředník varoval, že takový vývoj může také přimět další země, aby
stáhly svou podporu Kyjevu. „Jakou zprávu to vysílá zbytku světa? A
jaká budou jejich rozhodnutí, pokud uvidí, že Spojené státy nepřistoupí
na talíř?“

Biden naléhal na zákonodárce, aby koncem října 2023 schválili masivní
balíček pomoci, včetně zhruba 61 miliard dolarů pro Kyjev. Návrh
zákona zůstával v Kongresu několik měsíců uvíznutý uprostřed
republikánské opozice, která požadovala přísnější politiku ochrany
hranic. Legislativa nakonec zůstala v limbu poté, co ji Kongres koncem
loňského roku odložil a odložil diskuse na dobu po prázdninové
přestávce.

Ve stejné době se kvůli vnitřním neshodám opozdil i další velký dárce –
EU – svůj velký balíček pomoci Kyjevu. Plánovaný čtyřletý program v
hodnotě přibližně 50 miliard eur (55 miliard dolarů) byl koncem
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loňského roku vetován Maďarskem, přičemž jednání o něm bylo
posunuto do roku 2024.

Uprostřed tohoto vývoje ukrajinský ministr zahraničí Dmitrij Kuleba
začátkem tohoto týdne řekl Christiane Amanpour ze CNN, že jeho
národ nemá žádný „plán B“ bez americké vojenské pomoci. Zopakoval
také požadavky Kyjeva na bojové drony, rakety dlouhého doletu a
schopnosti protivzdušné obrany, mimo jiné.

 
 


